

увеличава с близо 53 хил. души, или с 16.9%. Увеличение от 19 хил. души се установява и сред групата "Други", която обединява лица от всички останали етноси, обитаващи постоянно територията на България. Тук се отнасят арменци, татари, власи, румънци, евреи, руснаци, каракачани и др. От постановката в Закона за преброяването за доброволния характер на отговорите по въпроса за етническата група са се възползвали едва 68 хил. души, което представлява 0.8%.

В структурата на населението по етнически групи и по местожи-веене се установяват силни различия. Делът на населението от българската етническа общност в градовете (89.6%) е значително по-голям от този в селата (70.1%). Обратно, делът на населението от турската етническа група сред селското население е около 4 пъти по-голям от дела му сред градското население (19.3 срещу 5.1%). Същото, но в по-малка степен, се отнася и за ромската (циганската) етническа група.

Относителният дял на живеещото в градовете население сред трите етнически групи е различен. Тези дялове, които показват степента на урбанизация сред отделните етноси, са: приблизително три четвърти (74.0%) от българите, малко над половината (53.7%) от ромите и малко над една трета (37.1%) от турците. Подобно е било съотношението и през 1992 година.

При разглеждането на населението на отделните области се установява, че лицата от българската етническа общност силно преобладават във всички области с изключение на област Разград, където те по численост почти са равни с населението от турската етническа група, и на област Кърджали, където са два пъти по-малочислени от турската етническа група. От друга страна, установява се концентрация на турския етнос в няколко области. Най-голям е броят на населението от турската етническа група в област Кърджали - 103 хил. души, Разград - 70 хил., Шумен - 62 хил., Бургас - 61 хил., Търговище - 50 хил., Силистра - 48 хиляди. В тези шест области на страната живее над половината (52.0%) от населението от турската етническа група. Лицата от третата по големина етническа група - ромската (циганската) - не са така концентрирани както лицата с турски произход. Те обитават всички области, но относителният им дял е най-висок сред населението на областите Сливен (13.5%) и Монтана (10.7%).

Вторият признак, включен в програмата на преброяването, за характеризирание на етническия състав на населението, е майчиният език. Според определението в инструкцията за преброяването "Майчин език е езикът, който едно лице говори най-добре и който се използва обичайно за общуване в семейството (домакинството) му". В съответствие с етническия състав на населението на преобладаващата част от него майчин език е българският - на 6 млн. 759 хил. души, или на 84.8% (табл. 6, фиг. 5). На 771 хил. души, или на 9.7% от населението на страната, майчин език е турският, а на 323 хил., или на 4.0% -